

Выпуск № 125

Октябрь 2024

Последние известия

В Туле открыта организация скорой медицинской помощи. Местные врачи согласились нести ночные дежурства бесплатно.

Русский врач. 1909. № 41

Согласно распоряжению военного министра, с будущего года в Военно-медицинской академии отменяется система приема вновь поступающих студентов на основании конкурса аттестатов. Вместо конкурса аттестатов вводятся приемные испытания. Выработку точных правил о приеме конференция поручила комиссии из профессоров: Н.А. Холодковского (председатель), Д.П. Косоротова, В.К. Варлиха, С.Я. Терешина, И.Э. Шавловского и А.И. Моисеева.

Русский врач. 1909. № 43

В войсках

Псков. В связи с холерными заболеваниями в Омском полку, прибывшей из Петербурга комиссией произведен санитарный осмотр казарм, результатом которого явился следующий приказ помощника главнокомандующего:

Командиру Омского полка - выговор, корпусному и дивизионному врачам - замечание за недостаточный надзор за санитарными порядками в полку. Старший полковой врач Дунаев подвергается аресту на гауптвахте на семь суток. В настоящее время в Омском полку 21 холерный. Все на пути к выздоровлению.

Русское слово. 1909. 1 октября

Врачебные будни

На днях в ученом комитете Главного военно-медицинского управления рассматривалось следующее дело. Нижний чин одного из гвардейских полков, находясь в отпуску и будучи болен, обратился к земскому врачу с просьбой сделать ему операцию. Операция была совершена благополучно, но из-за нее нижний чин просрочил отпуск на 20 дней. Полковой врач требовал применения к нижнему чину строгого наказания, а на земского врача подал жалобу, обвиняя его в потворстве нижнему чину. Медицинский совет и ученый комитет, где вопрос этот рассматривался, не согласились с полковым врачом и признали действия земского врача правильными и представляющими лишь своевременную подачу врачебной помощи лицу, обратившемуся к нему

Русский врач. 1909. № 41

Исследование причин смерти князя Святополк-Четвертинского

Киев. Около Дашева месяц тому назад скончался помещик и сахарозаводчик князь Святополк-Четвертинский. Большая часть его шестимиллионного состояния завещана была, минуя законных наследников, управляющему его имениями Мазевскому. Внезапная смерть князя показалась его брату крайне загадочной. По настоянию последнего, труп князя, в присутствии духовенства и гражданских властей, был вырыт из могилы, а внутренности доставлены в Киев во врачебное управление для исследования: врачи установили естественность кончины князя.

Русское слово. 1909. 22 октября

Телеграммы

На Сахалине вымерла от черной оспы вся русская деревня Польская. В живых остался один лишь старик.

Русский врач. 1909. № 45.

Студенческий санаторий

Евпатория. Сегодня на берегу моря, на земле, отведенной евпаторийской городской думой, в присутствии уполномоченных комитета общества вспомоществования студентам петербургского университета, произведена закладка здания студенческого санатория на 16 человек.

Русское слово. 1909. 2 октября

Смертность в Москве

За неделю, с 20 по 25 сентября, в Москве умерло 923 человека, в том числе: от азиатской холеры 1, от острого желудочного катара 284, от дизентерии 39, от скарлатины - 35, от бугорчатки 89, от дифтерита - 18, от кори - 7, от крупозного воспаления легких - 6, от коклюша - 14.

Голос Москвы. 1909. 4 октября

В Москве много говорят о случае возвращения дара речи параличному высокопоставленному больному после того, как его накрыли мантией преподобного Серафима Саровского чудотворца.

Голос Москвы. 1909. 20 октября

Врчаебные тайны

В Киеве местным сыскным отделением раскрыта огромная организация по фабрикации фальшивых аттестатов зубоврачебных школ, по которым выдавались университетские дипломы на звание дантистов. У дантистов

Позднякова и Дубсона обнаружены конторы по выдаче подложных свидетельств на звание дантиста; выдача свидетельств производилась при содействии служащих канцелярии врачебного отделения. Арестованы делопроизводитель Лепехин, дантисты Поздняков и Дубсон. Дело возникло в Киеве. Замешаны несколько врачей. Телеграмма из Смоленска: При обыске у врача Рутковского, за подписью которого выдавались фиктивные свидетельства на звание дантиста, найдены хранившиеся в разных местах квартиры 80000 рублей кредитными билетами и процентными бумагами.

Русский врач. 1909. № 45.

Утонувший в уборной

16 октября в помещении спален Прохоровской мануфактуры на Нижней Пресне, мещанский сын Дмитрий Трофимов, 4 лет, находясь в уборной, упал с провалившимися вниз досками и был извлечен из ямы мертвым.

Голом Москвы. 1909. 17 октября

Происшествия

Женщина-ножевщица

Вчера днем, на пустопорожном месте д.52 деревни Волинкиной, пьянствовал в компании трех женщин 33-летний Иван Вахтов. Напившись компания поссорилась. Ссора эта скоро перешла в драку, во время которой одна из женщин схватила лежащий на траве нож и со всей силы вонзила его в грудь Вахтова. Несчастный со стоном свалился на землю и потерял сознание. Женщина, совершив злодеяние, скрылась. Вахтов был поднят прохожими и отправлен в больницу. Положение его тяжелое.

Петербургская газета. 1909. 12 октября

Дуэль

Вчера утром в Шуваловском парке состоялась дуэль между студентом петербургского университета С. и г. К. Дистанция 15 шагов. Условия дуэли, выработанные секундантами обеих сторон, - драться до серьезной раны. Секундантами студента были один офицер и студент петербургского университета. Представителями г.К согласились быть два студента петербургского политехникума. Противники обменялись двумя выстрелами, одним из которых студент С. тяжело ранен в грудь навывлет. Причина дуэли - оскорбление студентом женщины.

Русское слово. 1909. 7 октября

24 октября полицией Шувалова арестована служанка Мария Кухнина, 20 лет, которая, получив отказ от места вследствие того, что имела на руках 8-месячного ребенка, отравила его уксусной эссенцией. Девочка в страшных мучениях умерла. Во время приготовления к похоронам ребенка явилась полиция. Осмотревший умершего ребенка врач обнаружил сильный ожоги полости рта и желудка.

Русское слово. 1909. 25 октября

Беседы

Из Москвы сообщают следующие подробности об открытии памятника Ф.П. Гаазу. Памятник поставлен в небольшом сквере при Александровской больнице. Место для памятника выбрано в воспоминание открытия этой больницы знаменитым врачом-гуманистом. У входа в сквер поставлена была красивая арка, на которой цветными буквами напечатана знаменитая заповедь доктора Гааза, увековеченная также на его памятнике: Спешите делать добро. Съезд приглашенных гостей уже закончился, когда в переулке раздалось громыхание огромного грузового автомобиля. Внимание всех обратилось на этот автомобиль, представлявший из себя огромную тюремную карету, привезшую группу арестантов-певчих, просивших разрешить им принять участие в поминовении великого покровителя

униженных. Арестанты-певцы собрались на эстраде, которую окружил в некотором отдалении конвой. Пришлось ожидать духовенство. Распространился слух, который дал повод к любопытным комментариям и сравнениям: Московский митрополит Владимир, говорили в публике, разошелся во взглядах на деятельность великого христианина Гааза с известным современником Гааза Московским митрополитом Филаретом. Митрополит Филарет приказал православному духовенству Москвы молиться о здравии умирающего Ф.П. Гааза, а митрополит Владимир запретил епископу Анастасию принимать участие в торжественном богослужении, на которое он был приглашен. Наконец, духовенство прибыло, но без епископа Анастасия. По окончании богослужения Московский губернатор сдернул с памятника пелену. При провозглашении вечной памяти передние ряды почетных гостей, как один человек, опустили на колени. Началось возложение венков. Первым был возложен венок от великой княгини Елизаветы Федоровны крест из белых цветов. Были венки от главного тюремного управления, от медицинского факультета Московского университета и многих других. Затем приглашенные гости прошли в здание больницы, где состоялись торжественное заседание и прием депутаций. Представитель православного духовенства в своей речи дал исчерпывающую характеристику покойного Гааза. Представитель католической церкви дополнил эту речь несколькими словами и указал, что среди местных поляков возникла мысль об устройстве при тюремной римско-католической часовне библиотеки имени доктора Гааза. Губернатор предложил почтить память покойного вставанием. Затем произнесли речи представители депутаций. Директор Александровской больницы доктор С.А. Пучков, по почину которого и воздвигнут памятник, дополнил биографию Гааза некоторыми новыми подробностями, добытыми им в Московском архиве. Из целого ряда последующих приветствий следует отметить письмо А.Ф. Кони, не приехавшего на открытие памятника по болезни. Письмо освежило в памяти собравшихся воспоминание о светлой личности великого врача. Памятник обошелся всего в 3200 рублей; скульптор Н.А. Андреев за свою работу ничего не взял.

Новости медицинской науки

Борьба против рака

Лондон. Сюда телеграфируют из Нью-Йорка: В здешних газетах печатаются обстоятельные отчеты о работах в лаборатории колумбийского университета, приведших к открытию противораковой сыворотки. Опыты с прививкой дали прекрасные результаты.

Русское слово. 1909. 30 октября

Медицинская реклама

МЕДИЧКЕ ПОСЛЕДНЕГО КУРСА

или женщине-врачу предлагаю переписку в целях серьезного брака и будущей совместной деятельности. Служу в земстве. Жалование 2000 р., 32 г. Необходимо безупречное прошлое, разумное отношение к жизни, красивая внешность, 25-28 л. сознательная склонность к прочной семейной жизни. Фотография и curriculum vitae обязательно. Анонимам не отвечу. Адрес: контора Брачной Газеты, для пересылки на юг, №3570

Брачная газета. 1909. 11 октября

Больному чахоткой предпочтение,

но со средствами. Интеллигентная, одинокая, здоровая, говорят, хорошенькая, с отзывчивой душой, вдова желает познакомиться с обеспеченным добрым господином. Цель - брак. Писать правдиво и не анонимно. Расстояние безразлично. Москва, Каретный ряд, Косой пер., д.№17, кв.6, Сергеевой для П В.

Врачебные судьбы

13 августа скончался от брюшного тифа врач 2-го форта Казалинского уезда Сыр-Дарьинской области Николай Васильевич Петров, родившийся в 1874 году, а звание врача получивший в 1899 году. Короткая жизнь Николая Васильевича явилась для него рядом испытаний и ударов судьбы, казалось, часто незаслуженных по его высоким качествам. Сын земского фельдшера, он с большими лишениями прошел среднюю и высшую школу образования. По окончании курса в Московском университете он поступил участковым врачом в Каширское земство Тульской губернии, вблизи от места своей родины. Здесь в обстановке земского врача, заваленный больными в амбулатории и разъездами по своему участку, он находил время и для культурно-просветительной деятельности среди окружающего населения, устраивая чтения и беседы. Но наступил 1905 год, и мирная деятельность Николая Васильевича была неожиданно прервана. 1 января 1906 года он был арестован и заключен в тюрьму, откуда через несколько недель был выпущен. Все это явилось для него, человека от природы крайне нервного и впечатлительного, сильным нравственным потрясением, тем более, что после этого продолжать службу в Каширском уезде среди привыкшего к нему населения было уже невозможно. И он был вынужден переселиться в Сыр-Дарьинскую область. И здесь в короткое время своей службы он успел полюбить своих новых ближних - сарт и киргизов, работая для них также бескорыстно и относясь к ним также гуманно, как и к своим родичам. Отдавая всю свою жизнь другим, он менее всего думал о себе и его семья жена и двое детей остались без всяких средств. К сожалению, членом кассы Чистовича Николая Васильевича не состоял.

